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1. KEMIJSKI RACUN
1.1. RELATIVNA ATOMSKA MASA

. broj koji nam pokazuje koliko puta je prosjeéna masa atoma nekog kemijskog
elementa veé¢a od atomske jedinice mase dalton, odnosno od 1/12 mase ugljikova

izotopa 1°(

m, (X)

FORMULA: A.(X)=
Da

Da = —m, (¢

a 11 -
120

Da=166 X 107 g

m, (X) — oznaka za masu atoma kemijskog elementa X

A_(X) — oznaka za relativnu atomsku masu kemijskog elementa X

A_(X) — zabiljezena je u PSE — a ispod kemijskog simbola kemijskih elemenata

Pr.1.1.1. Prosjeéna masa atoma aluminija je 4,48 x 107 *%g

Izracdunaj relativnhu atomsku masu aluminija.

Zadano je:

m_(Al) = 448 x 1073 g

Da=166 x10 g

Trazi se:
A (Al) =2
lzradak:
m, (X)
ALX) =
() =—=
m,_ (Al
APEAD = L
Da
448 x 1072
A (Al) = £
1,66 X 1072 g
A_(Al) = 26,98

Rjesenje: Relativna atomska masa aluminija je 26,98.



Trazi se: m, (S) = Da = g= dag = kg ?

N(S) = 1
gk _my(0 ey
zradak: A(X) = e = m,(X) = A (X)-Da

m,(S) = A,(S)-Da

m_(S) = 32,07 -Da

m,(S) = 32,07 Da

m,(S) =32,07- 1,66 x 10 g
m,(8) =532g x 107g
m,(8) =532¢g x 10"**dag
m,(S) =532g X 107 *kg

RjeSenje: Masa atoma sumpora je 32,07 Da; 5,32 x 10 "* g; 5,32 x 10 "**dag;
5,32 x 10 "% kg.

Pr.1.1.3. Izra¢unaj masu 3 atoma kisika. Rezultat izrazi u g.

Zadano je:

Da=1,66 x10 > g
A(O) = 16,00




lzradak:

_m,(X)
Da

A(X) = = m_(X) = A.(X)Da

m,(0) = A,(0) - Da
m,(0) = 16,00+ 1,66 X 107 g
m,(0) = 26,56 X 10™** g

Masa jednog atoma kisika je 26,56 x 107> g

Da bismo dobili masu 3 atoma kisika trebamo dobiveni rezultat pomnoziti s tri.
3m,(0) = 326,56 X 10™*g
3m,(0) = 79,68 X 10™**g

RjeSenje: masa tri atoma kisika iznosi 79,68 x 10™**g

Pr.1.1.3. Masa Cetiri atoma jednog kemijskog elementa iznosi 683,26 x 107**g
Otkrij koji je to kemijski element.
Zadano je:

4m_(X) = 683,26 X 10™*g

Trazi se:
X=?
Izradak: m, (X)
a
m_ (X
4A (X)) = (%)
a
683,26 x 107
4A_(X) = g

1,66 X 10" 24g
4A (X) = 411,60
Relativha atomska masa Cetiriju atoma nepoznatog kemijskog elementa iznosi 411,60. Da bismo

dobili relativhu atomsku masu jednog atoma nepoznatog kemijskog elementa trebamo relativhu
atomsku masu Cetiriju atoma nepoznatog kemijskog elementa podijeliti s 4.



PSE-a pogledamo koji je to kemijski element.

Rjesenje:

Kemijski element Cija relativha atomska masa iznosi 102,9 je rodij.

1.1.4.

IzraCunaj koliko je puta masa jednoga atoma platine veca od mase jednoga atoma aluminija.

Poznato je:
A(Pt) = 195,1
Ai(Al) = 26,98
Trazi se:
m, (PO _
m,(A)
Izradak:
mﬂ.
4,0 ="29 _ =2 Da

m,(PY) _ A,(PY)-Da
m,(Al) A.(Al)-Da

m,(Pt) 1951

m_(Al) 26,98




1.2. Relativha molekulska masa

relativna molekulska masa je broj koji pokazuje koliko je puta prosje€na masa
molekule elementarne tvari ili molekule kemijskog spoja ve¢a od atomske jedinice

mase dalton

me(X,Y,)

Mr EKHY]J ) = Da

Objasnjenje oznaka iz formule:

M, — oznaka za relativnu molekulsku masu
m; — oznaka za masu molekule

X, Y, — oznaka za kemijski spoj

Pr. 1.2.1. Izrac¢unaj relativhu molekulsku masu amonijaka ako je masa jedne molekule
amonijaka m; (NH;) = 28,27 x 1072¢g

Poznato je:

m¢ (NH3) = 28,27 x 1072 g

Trazi se:
M,(NH;) =7
lzradak:
L me(X.Yy)

M, (X Yy) = ——2

i mg (NH
M_(NH,) = ETE}

) 28,27 x 107
M, (NH;) = 2

1,66 x10 " g

M,(NH;) = 17,03

Rjesenje: Relativna molekulska masa jedne molekule kemijskog spoja amonijaka iznosi 17,03.



a i b su indeksi atoma kemijskih elemenata koji grade molekulu kemijskog spoja

Pr.1.2.2. 1zra€unaj relativhu molekulsku masu jedne molekule ugljikova dioksida.
Poznato je:

A (C) =12,01

A_(0) = 16,00
Trazi se:

Mr{coz} =i

lzradak:

Mr(}’r‘aYb} =4ar- Ar(x} + h ) AT{Y}
M,(CO,) =a-A,(C)+b -A(0)
M_(C0,)=1-12,01+ 2 -16,01

M, (CO,) = 44,01

Rjesenje:

Relativha molekulska masa molekule ugljikova dioksida iznosi 44,01.




Xa - molekula elementarne tvari (X - oznaka za kemijski element, a - indeks, tj. broj atoma koji
gradi molekulu elementarne tvari)
mg(X,) - masa jedne molekule elementarne tvari X,

me(X,)

Pr. 1.2.3. Izra¢unaj relativhu molekulsku masu jedne molekule fosfora, ako masa
jedne molekule fosfora iznosi ., (p,) = 2056408 x 10724 ¢

Poznato je:
myg (Py) = 205,6408 x 1072 g

Trazi se:
M, (P,) =?
Izradak:
M,(X,) = mg(X,)
Da

mg(P,)
MI(PAi} = Da
= 205,6408 x 107 g

PR 166 X 1074g

M, (P,) = 123,88

Rjesenje: Relativha molekulska masa jedne molekule fosfora iznosi 123,88.




- oznaka za kemijski element
a - indeks (oznaka za broj atoma koji grade molekulu elementarne tvari)

A; - oznaka za relativhu atomsku masu

Primjer 1.2.4. Izra€unaj relativhu molekulsku masu jedne molekule klora.

Poznato je:
A_(Cl) = 3545

Trazi se:
M.(CL) =7

lzradak:

M. (X,) = a-A(X)
M.(CL) = a- A.(CL)
M_(CL) = 2 - 3545

M_(CL) = 709

Rjesenje:

Relativha molekulska masa jedne molekule klora iznosi 70,9.




A4 IT1AS IMOlelle |j.'-t.'-|_i_|i.'-|_l_i:'-_.-l "2

a — indeks (broj atoma u jednoj molekuli elementarne tvari)

m_(X) — masa atoma kemijskog elementa X

Pr.1.2.5. IzraGunaj masu jedne molekule kisika i rezultat izrazi u:

A) daltonima
B) gramima

Poznato je:
O - kemijska formule jedne molekule elementarne tvari kisika

A_(0) = 16,00

a=2
m,(X,) = A,(X)-Da

Da=166 x10 > g

Trazi se:
mg (0,) =7
lzradak:
mg(X,) = a-m,(X)

Inf(xa) =ar- Ar(xa) -Da

m(0,) =2 -16 -Da
me(0,) =216 1,66 X 107 * g




m, (X) — oznaka za masu jednog atoma kemijskog elementa X

m,(¥) — oznaka za masu jednog atoma kemijskog elementa Y
a — indeks (broj atoma kemijskog elementa X u kemijskom spoju)

b — indeks (broj atoma kemijskog elementa Y u kemijskom spoju)

Primjer 1.2.6.
Izracunaj masu jedne molekule kemijskog spoja metana i rezultat izrazi u:
A) daltonima

B) gramima

Poznato je:
CH, - kemijska formula kemijskog spoja metana
Trazi se:

mg(CH,) =?

lzradak:

me(X,Y,) =a-m,(X) +b-m,(Y)

mg(CH,) = a-m,(C) + b m_(H)




Br, - kemijska formula molekule kemijskog spoja broma
A (Cl)=35,45
A (Br) =79,90

Trazi se:
mg (Br,) —
mg(Cl;)

lzradak:

m; (Br;) _ M, (Br;)-Da
mg(Cl,)  M,(Cl,)-Da

Daltoni u brojniku i nazivniku razlomka se pokrate.

m (Bry) _ 2 - 4,(Br)
me(Cl) 2 - A(C

m¢ (Br,) 2 -70,90
mg(Cl,)  2-3545

my (Br,) >
mg(Cl,)

Rjesenje:

Masa jedne molekule broma je dva puta veé¢a od mase jedne molekule klora.




1.3. Maseni udio kemijskog elementa u kemijskom spoju

. pokazuje nam koliki je udio nekog kemijskog elementa u kemijskom spoju

Ako nam je poznata masa pojedinog elementa u kemijskom spoju i masa kemijskog spoja
tada maseni udio tog kemijskog elementa u kemijskom spoju mozemo izracunati prema
sljedecoj formuli:

N - m, (kemijski element)

w(kemijski element; kemijski spaj) = 100 %

m¢(kemijski spoj)
Pr.1.3.1. IzraGunaj maseni udio klora i vodika u kemijskom spoju klorovodika, ako je masa
vodika 0,4977 g, a masa klorovodika 18 g.
Poznato je:
m (vodika) = 0,4977 g
m (klorovodika) = 18 g

Trazi se:
w(klora;klorovodik) = ?
w(vodik;klorovodik) = ?

lzradak:

L o . m(kemijski element)
w(kemijski element; kemijski spoj) = :

1009
m(kemijski spoj) %

(vodik: Korovodik) = — 2400 o
L ~ m(Kklorovodik) °
| . 0,4977g
w(vodik; klorovodik) = - 100 %
= 2,765 04

m (klora) + m (vodika) = m (klorovodika)

m (klora) = m (klorovodika) — m (vodika)

=189g-0,4977¢g
=17,5023 g
(klor: Klor dik) _w - 100 %
HASSISEESSS m(klorovodik) °
l{l B
w(ldor; klorovedik) = & - 100/%

m(klorovodik)
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= 97,235 Uy

Rjesenje:
Maseni udio vodika u kemijskom spoju klorovodika iznosi 2,765 %, a maseni udio klora u
kemijskom spoju klorovodika 97,235 %.

A o , N - m_(kemijski element)
w(kemijski element; kemijski spoj) = L : 100 %
me(kemijski spoj)

N - oznaka za broj atoma kemijskog elementa u molekuli ili formulskoj jedinki

Znamo da je:
my(kemijski element) = A,(kemijski element) - Da

mg(kemijski spoj) = M,(kemijski spoj) - Da

Umjesto m,(kemijski element) u pocetnu formulu uvrstimo A.(kemijski element) - Da, a umjesto
m; (kemijski element) uvrstimo M, (kemijski element) - Da

pa slijedi: (kemijsk el ¢ kemijski spoi) — N - A.(kemijski element) - Da o
w(kemijski element; kemijski spoj) = M (kemijski spoj) - Da b

Daltoni iz brojnika i nazivnika se pokrate pa je kona¢na formula za izraGunavanje
masenog udjela kemijskog elementa u spoju sljedeca:

(kemijski el e ) N - A.(kemijski element) (T
w(kemijski element; kemijski spoj) = M, (kemijski spo]) b
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N(O) =1

Trazi se:
w (H; H,O) =7
w (O; H,0) =7

lzradak:

N - A.(kemijski element)

w(kemijski element; kemijski spoj) = M, (kemijski spo)) -100 %
N(H) - A,(H)
H:H,0) = ——— "~ .100¢
Wi H20) == 00 %
_2-1,008 100 5
18,016
=11,19 %
N(0) - A,.(0)
0:H,0) = ———" "~ .100 ¢
w(0:H20) == T, 0) &
_ 1-16,00 100 5
18,016
= 88,81 %

Rjesenje:

Maseni udio vodika u vodi iznosi 11,19 %, a maseni udio kisika u vodi iznosi 88,81 %.




N (H,0) =5
N (O) =4

Trazi se:
w (H,0) =7

lzradak:

N(H,0) - 4,(H,0
w(H,0; FeSO, - 7H,0) = (H;0) - 4, (1,0) <100 %
M_(FeSO, - 7H,0)

Mi(H,0) = 2 - Ar(H) + Ar(O)

Mi(H,0) = 2 - 1,008 + 16

Mi(H,0) = 18,016

M,(FeSO, - 7TH,0) = A(Fe) + A(S) + 4 - A(O) + 7 - M(H,0)
M(FeSO, - 7TH,0) = 55,85 + 32,07 + 4 - 16 + 7 - 18,016
M,(FeSO, - 7TH,0) = 278,032

(H,0; FeSO, - 7H,0) 7 - 18016 00 o
w ; FeS0, - =—"
g P 278,032 ?

w(H,0; FeS0, - 7H,0) = 45,36 %

Rjesenje: Maseni udio vode u zelenoj galici iznosi 45,36 %.




1.4. Racunanje empirijske i molekulske formule kemijskog spoja

Empirijska formula kemijskog spoja pokazuje nam najmanji omjer broja atoma kemijskih
elemenata koji grade taj kemijski spoj.

Molekulska formula kemijskog spoja prikazuje nam stvaran omjer broja atoma kemijskih
elemenata koji grade taj kemijski spoj.

Primjer 1.4.1. Odredi empirijsku formulu kemijskog spoja u kojem je maseni udio vodika
14,37 %, a maseni udio ugljika 85,63 %.

Poznato je:
w (vodika; kemijski spoj) = 14,37 %
w (ugljika; kemijski spoj) = 85,63 %

Trazi se:

Empirijska formula = ?

Izradak:
Da bismo odredili empirijsku formulu trebamo odrediti omjer broja atoma ugljika i vodika u
zadanom kemijskom spoju.

N(H) : N(C) = ?

Poznato nam je da je:

N - A (kemijski element)

w(kemijski element; kemijski spoj) = M, (kemijski spoj) 00 %
Pa slijedi da je broj atoma nekog kemijskog elementa
N(H) - A,(H) N(C) - A,(C)

H; kemijski i) = =100 G4 C; kemijski il = =100 8¢
w(H; kemijski spoi) M, (kemijski spoj) 6 w(C;kemijski spoj) M, (kemijski spoj) ’
N(H) = w(H; kemijski spoj) - M.(kemijski spoj) N(C) = w(C; kemijski spoj) - M, (kemijski spoj)

B A (H) - 100% A(C) - 100%
O 14,37 % - M,(kemijski spoj) N(C) = 85,63 % - M, (kemijski spoj)
_ AI(H) . 1000."’0 AI(C) ° 1000}"0
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Pa slijedi da je broj atoma vodika i ugljika jednak:

01437 - M, (kemijski spoj)
- A (H) A,.(C)

_0,8563 - M, (kemijski spoj)

N(H) N(C)

Uvrstimo izraze za broj atoma u omjer:

0,1437 - M, (kemijski spoj) 0,8563 - M, (kemijski spoj)

NCH):N(C) = A (D) : 4,(0)

Relativhe molekulske mase s lijeve i desne strane omjera se pokrate pa za odredivanje omjera
broja atoma vrijedi sljedec¢a formula:
0,1437 0,8563

NED:N(O =2 4.0

Odnosno opéenito bi vrijedilo:

w(kemijski element A; kemijski spoj) w(kemijski element B; kemijski spoj)
A, (kemijski element A) ' A.(kemijski element B)

N(kemijski element A) : N(kemijski element B) =

w(kemijski element A; kemijski spoj)

N(kemijski element A) A, (kemijski element A)
N(kemijski element B)  w(kemijski element B; kemijski spoj)
A, (kemijski element B)

U naSem primjeru slijedi:

0,1437 0,8563
1,008 12,01

N(H):N(C) =

Svaki broj iz omjera podijelimo s najmanjim brojem. U ovom slu€aju to je 0,071298917.

N(H):N(C) = 0,142559523 : 0,071298917

N(H):N(C)=2:1
Rjesenje:

Omijer broja atoma vodika i ugljika u spoju je 1:2 pa je empirijska formula spoja CH,




Pr.1.4.2. Odredi empirijsku i molekulsku formulu spoja u kojem je maseni udio ugljika 74,87 %, a
maseni udio vodika 25,13 %. Relativha molekulska masa spoja je 32,084.

Poznato je:

w (C)=74,87 %

w (H) =25,13 %

M, (kemijski spoj) = 32,084

Trazi se:
Empirijska formula = ?

Molekulska formula = ?

Izradak:

w(C; kemijski spoj) w(H; kemijski spoj)

N(C): N(H) = 4.(C) | A_(H)

U masene udjele uvrstavamo decimalni broj, a ne postotak!

0,7487 0,2513
12,01 ~ 1,008

N(C):N(H) =

N(C):N(H) = 0,062339716 : 0,249305555

N(C):N(H) =1:4

Omjer broja atoma ugljika i vodika u empirijskoj formuli je 1 : 4.

Da bismo odredili molekulsku formulu spoja trebamo staviti u omjer relativhu molekulsku
masu molekulske i empirijske formule:

M, (molekulska formula)

M, (empirijska formula)

X - broj s kojim mnozimo indekse atoma kemijskih elemenata u empirijskoj formuli kako
bismo dobili molekulsku formulu.

32,084 _
M, (CH,)
32,034

=X
16,042
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2=X
Vidimo da je relativha molekulska masa spoja dva puta veéa od relativhe molekulske ma-
se formulske jedinke CH,

Slijedi da je molekulska formula spoja: C;Hs

Rjesenje:
Empirijska formula spoja je CH4

Molekulska formula spoja je C,Hsg

Pr. 1.4.3. Odredi empirijsku i molekulsku formulu kemijskog spoja ako je maseni udio ugljika
40,00 %, maseni udio vodika 6,71 %, a ostatak do 100 % €ini maseni udio kisika.
Relativha molekulska masa spoja je 180,156.

Poznato je:
w (C) =40,00%
w(H)=6,471%

Trazi se:

Empirijska formula spoja = ?

Izradak:

w(C)+w(H) +w(O)=100 %

w (0) =100 % - w (C) - w (H)
=100 % -40,0 % - 6,71 %
=53,29%

w(C; kemijski spoj) w(H; kemijski spoj) w(0O; kemijski spoj)
A(C) ' A (H) ' A.(0)

N(C):N(H):N(0) =

04000 00671 0,5329

N(CL:N(H):N(O) = : :
(©):N(H):N(0) 12,01 1,008 16,00

N(C):N(H:N(O)=1:2:1

Empirijska formula spoja je CH,O0.
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Molekulska formula spoja je CgH120s.

Rjesenje:

Empirijska formula spoja je CH,O

Molekulska formula spoja je CgH120s.




Zadaci za vjezbu: Kemijski racun

1.1. I1zraCunaj koliko je puta masa atoma joda veca od daltona ako masa jednog atoma
joda iznosi 210,65 x 10 **g.

1.2. |zraCunaj koliko je puta masa atoma torija ve¢a od daltona ako masa jednog atoma
torija iznosi 385,12 x 10 *g.

1.3. IzraCunaj masu atoma lantana. Rezultat izrazi u daltonima i gramima.

1.4. |IzraCunaj masu atoma kobalta. Rezultat izrazi u daltonima, g, dag i kg.

1.5. lzraCunaj masu 7 atoma ugljika. Rezultat izrazi u gramima.

1.6. IzraCunaj masu 9 atoma sumpora. Rezultat izrazi u gramima i kilogramima.

1.7. Masa deset atoma nekog kemijskog elementa iznosi 514,102 x 10 *g.
Koji je to kemijski element?

1.8. Masa 5 atoma nekog kemijskog elementa iznosi 932,92 x 10 **g.

1.9. IzraCunaj koliko je puta masa jednog atoma bizmuta ve¢a od mase jednoga atoma kisika.

1.10. I1zraCunaj koliko je puta masa jednog atoma bakra ve¢a od mase jednog atoma helija.

1.11. IzraCunaj relativnhu molekulsku masu molekule ugljikova dioksida ako masa jedne molekule
ugljikova dioksida iznosi m{CO,) = 73,0566 x 10 **g

1.12. IzraCunaj relativnhu molekulsku masu jedne molekule ozona ako masa jedne molekule
ozona iznosi: my(Os) = 79,68x 10 **g.

1.13. IzraCunaj relativnu molekulsku masu jedne molekule sumpora.
1.14. I1zraCunaj relativhu molekulsku masu jedne molekule etena (C,H,).
1.15. IzraCunaj masu jedne molekule ozona i rezultat izrazi u:

A) daltonima

B) gramima

1.16. IzraCunaj masu jedne molekule sumporne kiseline i rezultat izrazi u:
A) daltonima

B) gramima

1.17. I1zraCunaj koliko puta je masa jedne molekule sumpora ve¢a od mase jedne molekule
vodika.

1.18. IzraCunaj koliko puta je masa jedne molekule fosfora ve¢a od mase jedne molekule dusika.

1.19. IzraCunaj koliko puta je masa jedne molekule kisika manja od mase jedne molekule
sumpora.

1.20. IzraCunaj koliko puta je masa jedne molekule vodika manja od mase jedne molekule fluora.
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1.21.

A)
B)
C)

1.22,

A)
B)
C)

1.23.

1.24.
1.25.
1.26.
1.27.
1.28.
1.29.

1.30.

1.31.

1.32.

1.33.

1.34.

1.35.

1.36.

1.37.

IzraCunaj masu 5 molekula joda i rezultat izrazi u:
daltonima
gramima

kilogramima

IzraCunaj masu 7 molekula kisika i rezultat izrazi u:
daltonima

gramima

Kilogramima

Masa 8 atoma nekog kemijskog elementa iznosi 2525,856 x 10 ~2*

element?

g. Koji je to kemijski

Masa 4 atoma nekog kemijskog elementa iznosi 459,2 Da. Koji je to kemijski element?
IzraCunaj koliko puta je masa jednog atoma rodija manja od mase jednog atoma bizmuta.
IzraCunaj relativnu molekulsku masu jedne molekule klorovodika.

IzraCunaj relativnu molekulsku masu jedne molekule dusi¢ne kiseline.

IzraCunaj relativnu molekulsku masu modre galice, FeSO, - 7 H,0O

IzraCunaj relativnu molekulsku masu jedne molekule joda ako masa jedne molekule joda
iznosi me(l,) = 421,308 x 10 **g.

IzraCunaj maseni udio natrija i klora u formulskoj jedinki natrijeva klorida ako je masa klora
12,132 g, a masa natrija 7,868 g. Rezultate izrazi u postotku.

Izraunaj maseni udio kisika i ugljika u molekuli kemijskog spoja ugljikova monoksida.
Masa kisika u spoju iznosi 8,568 g, a masa ugljikova monoksida 15 g. Rezultate izrazi u
postotku.

Izraunaj maseni udio sumpora u sumporovom dioksidu. Rezultat izrazi u postotku.

Izraunaj maseni udio kalija, kroma i kisika u kalijevom kromatu (K,CrO,). Rezultate izrazi u
postotku.

Izraunaj masene udjele svih kemijskih elemenata u zelenoj galici, FeSO, - 7 H,0.
Rezultate izrazi u postotku.

Odredi empirijsku formulu kemijskog spoja u kojem je maseni udio ugljika 7,808 %, a
maseni udio klora 92,192 %.

Odredi empirijsku formulu kemijskog spoja u kojem je maseni udio duSika 30,45 %, a
maseni udio kisika 69,55 %.

Odredi empirijsku i molekulsku formulu spoja u kojem je maseni udio ugljika 92,26 %,
maseni udio vodika 7,74 %. Molekulska formula spoja je 78,108. IstraZi kako se naziva taj
kemijski spo;j.
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Rjesenja: Kemijski racun

1.1. Masa atoma joda je 126,90 puta vece od daltona.

1.2. Masa atoma torija je 232 puta veca od daltona.

1.3. m, (La) = 138,9 Da ili 230,574 x 10 **g.

1.4. m, (Co) = 58,93 Da = 97,82 x 10 %*g = 97,82 x 10 ?° dag = 97,82 x 10 %' kg
1.5.7 m, (C) = 139, 56 x 10 **g

1.6.9 m, (S) =479,13 x 10 **g =479,13 x 10 ?'kg

1.7. To je kemijski element fosfor.

1.8. To je kemijski element kadmij.

1.9. Masa jednog atoma bizmuta je 13,06 puta ve¢a od mase jednog atoma kisika.
1.10. Masa jednog atoma bakra je 15,88 puta veCa od mase jednog atoma helija.
1.11. M(CO;) = 44,01

1.12. M(O3) = 48,11

1.13. M(Ss) = 256,56

1.14. M(C,H,4) = 28,052

1.15.

A) m(O3) = 48 Da

B) m{(O3) = 79,68 x 10 ** g.

1.16.

A) m;(H,SO,4) = 98,086 Da

B) ms (H,SO,) = 162,82x10 ** g

1.17. Masa jedne molekule sumpora je 127,26 puta veca od mase jedne molekule vodika.
1.18. Masa jedne molekule fosfora je 4,42 puta ve¢a od mase jedne molekule dusika.
1.19. Masa jedne molekule kisika je 8,0175 puta manja od mase jedne molekule sumpora.
1.20. Masa jedne molekule vodika je 18,85 puta manja od mase jedne molekule fluora.
1.21.

A) 5 m(l;) = 1269 Da

B) 5 ms(l,) = 2106,54 x 10 **g

C) 5 mf (I,) = 2106,54 x 10 " kg

1.22.

A) 7 ms(O,) = 224 Da

B) 7 m:(O,) = 371,84 x10 **g

C) 7 m:(0,) = 371,84 x10 ?'g
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1.23. To je kemijski element osmij.

1.24. To je kemijski element indij.

1.25. Masa jednog atoma rodija je 2,03 puta manja od mase jednog atoma bizmuta.
1.26. M. (HCI) = 36,458

1.27. M; (HNO3) = 63,018

1.28. M, (FeSO, - 7 H,0) = 278,032

1.29. Mr (I,)= 253,8

1.30. Maseni udio 7,868 g natrija u 20 g natrijeva klorida iznosi 39,34 %, a maseni udio
12,132 g klora u 20 g natrijeva klorida iznosi 60,66 %.

1.31. Maseni udio 8,568 g kisika u 15 g ugljikova monoksida iznosi 57,12 %, a maseni udio
6,432 g ugljika u 15 g ugljikova monoksida iznosi 42,88 %.

1.32. Maseni udio sumpora u sumporovom dioksidu iznosi 50,05 %.

1.33. Maseni udio kalija u kalijevu kromatu iznosi 40,27 %, maseni udio kroma u kalijevu
kromatu iznosi 26,78 %, a maseni udio kisika u kalijevu kromatu iznosi 32,95 %.

1.34.

w(Fe; FeSO, - 7 H,0) = 20,09 %
w(S; FeSO, - 7 H,0) = 11,53 %

w(O; FeSO, - 7 H,0) = 63,30 %

w(H; FeSOy, - 7 H,0) = 5,08 %

1.35. Empirijska formula spoja je CCl,.
1.36. Empirijska formula spoja je NO..
1.37. Empirijska formula spoja je CH.
Molekulska formula spoja je CgHe.
Spoj se naziva benzen.
1.37. Empirijska i molekulska formula spoja su jednake, C,HgO. To je kemijski spoj etanol.
1.38. Empirijska formula spoja jednaka je molekulskoj formuli spoja C4H100.

To je kemijski spoj butan - 1 - ol.

29



Tablica 1. Gustoée nekih tvari

PRILOZI

Aluminij 2700
Bakar 8900
Cink 7100
Kositar 7 300
Led (0" C) 920
zrak 1,293
olovo 11 300
Zlato 19 300
Zeljezo 7 900
Voda (4°C) 1000
Vodena para 0,88
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